

# Zpráva o činnosti školy spolupracující s Mensou Česko

---

Spolupráce s Mensou Česko je pro nás velmi inspirativní a pomáhá nám rozvíjet nejen nadané žáky, ale i žáky s potenciálem. Každoročně se naši žáci účastní Logické olympiády a jednou za dva roky nabízíme testování inteligenčního kvocientu Mensou. Zapojení se do Logické olympiády a do testování IQ je nabízeno všem žákům školy. V letošním roce byla Logická olympiáda spuštěna i pro dospělé, naši učitelé měli možnost se do této akce zapojit.

Na naší základní škole se cíleně věnujeme rozvoji nadání a intelektových vlastností od 1. třídy. Nejmenší žáci mají možnost navštěvovat IQ Klubík, ve kterém se seznamují s hrami pro rozvoj logického myšlení a prostorové představivosti. Pro žáky dalších ročníků funguje již několikátý rok Klub nadaných dětí. Klub se schází dvakrát do měsíce a je rozdělen podle věku do dvou skupin. V obou skupinách je naším cílem rozvoj všech oblastí intelektu zábavnou formou motivující žáky k dalšímu individuálnímu bádání. Žáci mají k dispozici řadu naukových logických a konstruktivních her, hlavolamů, rébusů, křížovek a deskových her. Věnujeme se také práci s encyklopediemi, zajímavými časopisy a jinými zdroji informací, ve kterých se zaměřujeme na schopnost vyhledávat a třídit informace. Nabízíme kroužky rozmanitého zaměření od sportovních přes umělecké (výtvarné, keramické) až po kroužek zaměřený na digitální technologie, kde se žáci učí základem programování. Každoročně pořádáme projektové dny, na kterých se podílejí samotní žáci – odpoledne pro děti z mateřských škol, Den Země, Multikulturní týden. Žáci během roku podnikají výpravy za poznáním do různých center vzdělávání, např. do IQ LANDIE v Liberci, Techmania Science Centra v Plzni.

Druhým rokem jsme také zapojeni do Skupiny pro podporu nadání Ústeckého kraje, Centra nadání, kde systematicky spolupracují 4 základní školy, 2 střední školy, NPI, ČŠI a Odbor školství Ústeckého kraje pod záštitou Ing. Jindry Zalabákové – radní pro oblast školství, mládeže a sportu. Cílem této skupiny je díky vzájemným návštěvám na školách a inspirativním hospitacím v hodinách, posunout výuku nadaných žáků v běžné výuce na vyšší úroveň. V tomto roce proběhlo setkání i na naší škole a z ohlasů účastníků bylo velmi inspirativní pro ostatní školy. V rámci tohoto projektu jsme od Knihovny ústeckého kraje dostali zapůjčený balíček logických a vzdělávacích her. Tyto hry využívali učitelé 1. i 2. stupně.

Zapojili jsme se také do Projektu Synapse, kde se naši pedagogové dále vzdělávají v oblasti podpory nadání.

V tomto roce jsme se začali věnovat nadaným žákům i ve speciálních hodinách, kde jsme spojili dohromady nadané žáky z více tříd a ročníků. Ve výuce jsme se zabývali rozvojem logického a kreativního myšlení, rozvoji čtenářské gramotnosti, vyhledáváním informací a zajímavostí v encyklopediích. S žáky jsem si povídala individuálně i skupinově, a řešili jsme témata, jak jim pomoci, aby se jim v běžné výuce pracovalo dobře, a hlavně se cítili skvěle. Do tříd na 1. stupni přibyly pomůcky a hry pro jednoho,

které žáci mohou během běžné výuky využívat. Žák 5. ročníku navštěvoval hodiny fyziky a přírodopisu v 6. ročníku.

Pro nadané a motivované žáky proběhlo víkendové setkání, plné bádání a objevování, kterého se naši žáci 1. stupně také zúčastnili.

Díky velké podpoře ze strany vedení školy se můžeme každoročně těšit na přísun nových a zajímavých pomůcek pro rozvoj žáků. V letošním roce učitelé hojně využívali hry pro rozvoj logického myšlení a prostorové představivosti i v rámci běžných vyučovacích hodin, tyto aktivity přijímali žáci s velikým nadšením.

Nadaní a motivování žáci měli možnost navštívit Veletrh vědy 2024 v Praze. Tato akce sklidila veliký úspěch, účastnili se žáci 1. a 2. stupně a věříme, že i v příštím roce se vypravíme na tuto akci a načerpáme spoustu nových inspirací pro práci s nadanými.

Mgr. Michaela Vaňková  
*koordinátorka podpory nadání na ZŠ*

Mgr. Petra Fleková  
*zástupkyně ŘŠ pověřená spoluprací s Mensou Česko*

PhDr. et. Mgr. Vlastimil Hubert, MBA  
*ředitel školy*

V Lounech, 22. září 2024